

中国十大文化名酒 中国唯一满族传统酿酒工艺(同盛金烧锅)

道光廿五

辽宁道光廿五集团满族酿酒有限责任公司

诚招地市级以上区域营销专员 网址: WWW.daoguang.com.cn 销售热线: 0416-3883835

战略营销 Zhanlue Yingxiao

“田子坊”之所以能迅速发展起来,正确的定位,独到的营销,起到了至关重要的作用。

“田子坊”的灵动创意:“特色、文化”营销

□李颖

2007年田子坊已初步形成了规模。“这样就实现了政府、住户、商户、高扬四赢。”中国台湾总研社(TOOL-BOX)行销策略顾问集团总裁林资敏说,“很多成功的案例并没有那么高深的学问。高扬的二房东策略省去了很多投资。”

“特色”营销

高扬有一套理论:来这里开店的商户一定要有“特色”,甚至“稀有”,靠他们诠释什么是田子坊。高扬说:“一个人能不能赚钱,首先方向要选对。”

“很多东西不是单纯想象出来的。欧洲人喜欢在马路上喝咖啡、吃东西,而中国所有的马路是不能摆桌子吃东西的,一方面是因为脏,另一方面是人太多,走路都不够用。但我发现把桌子摆放在弄堂里很好,外国人很喜欢,他们终于在田子坊找到在马路上吃东西的感觉了。”高扬说。田子坊的餐厅都是高扬精挑细选后进来的。“我觉得哪家店有特色,就跟店老板谈,邀请他们到田子坊开店。”高扬说。田子坊餐厅的老板67%是外国人,他们有自己的客源,人气自然就被聚集起来了。有一家意大利餐厅开业当天就来了300多个外国人。

走进田子坊里的餐厅,人们仿佛置身于国外。“之所以会有这样的效果,有一样我是不参与的,那就是设计,你设计好了,我帮你装修。比如这里的法国餐馆是法国人设计的,日本

餐馆是日本人设计的,这样每开一家餐厅,风格都不一样,这样才有味道。田子坊有新加坡、马来西亚、印度、泰国、美国、韩国等国家的餐厅,这里是吃到地道外国菜的地方。”高扬笑着说。

如今,外国人和时髦的中国小资、白领混在一起坐在田子坊弄堂里喝咖啡,这里俨然是上海的一块时尚高地。

文化体验

从长远来看,田子坊要有生命力,就必须有文化作支撑。

虽说音乐、艺术是很个人化、很情绪化的东西,不同的消费者有着不同的审美情趣,但是高扬认为,通过创新,仍然可以为不一样的体验创造条件。

如今,上海人说田子坊是“去一次不够,去十次也绝不会腻味的地方”,是“上海最隐、最瘾的弄堂”。相继进驻田子坊的艺术家除陈逸飞、尔东强、王劫音、王家俊外,还有中国香港陶艺家郑伟、美国陶艺家吉米、法国设计家卡洛琳、南斯拉夫摄影家龙·费伯等。

为了让田子坊更有韵味和魅力,高扬计划在这里开设博物馆、剧院、书店。

“我的想法是每天下午2点到5点,请昆曲、评弹的票友到田子坊剧场票戏,或者请音乐爱好者来演奏,希望到剧场表演的人有玩的心态,让观众免费听。”高扬说。“每天来表演的人都不一样,就很新意。而且,表



“其实,城市街区营销不一定要有大笔的资金投入,只要你有好的创意,定位准确,善于利用资源,你就会取得成功。”林资敏说。

演的人,他们的亲戚、朋友会来捧场,一定会带动消费。或者可以找企业赞助,比如企业答谢客户,他们可以在田子坊吃得好,玩得好。”林资敏说。

黄永玉取《战国策》记载的艺术家“田子方”之音,寓意艺术人士集聚之地。说起田子坊的由来,还要从高扬的身世说起。

高扬出身名门,其祖父高仁山是民国初期留学美日的知识分子之一,曾任北京大学教育系主任。除了祖父、

祖母在中国近代史上赫赫有名之外,高扬的外公、外婆也是名人。外公汪亚尘是画家,所画的金鱼与徐悲鸿的马、齐白石的虾并称为当代艺术精品。高扬的外婆荣君立为无锡荣家的后代,其家庭财力之雄厚可见一斑。高扬从小就徜徉在文学、艺术的海洋里。

营销观点 Yingxiao Guandian

营销战 以智取胜

□张洪瑞

营销是一场智战,一场智慧之战!当今市场正处于一个斗“智”的时代,营销以“智”为本,营销操盘更需要以“智”取胜!

商战无情,智者至尊!

商场如战场,商战如兵战!在当今市场竞争中,商战远不亚于兵战,兵战还有俘虏,而商战只有成败!

古时兵战:狭路相逢勇者胜!今日商战:勇者相逢智者胜!

人无完人,金无足赤!任何人的能力都是有限的,再能干的市场操盘手也不例外。营销操盘要看“借”的功夫,正所谓“借力打力、借势造势”就是智者的象征,借助别人的头脑和智慧,达到自己的市场目的。

没有卖不出去的产品,只有卖不出去产品的人!

眼下,在中国市场正流传着这样一句话:“没有卖不出去的产品,只有卖不出去产品的人!”而对一些企业来说,就是没有疲软的市场,只有不正确的营销操盘!

一个企业只要善于运用正确的营销策略,深入了解消费者的需求,他就能赚个盆满钵盈。只要消费者还有需求,就不可能有疲软的市场!只有找借口者,才会大呼“市场疲软”!

其实,任何一个成功的企业,总是在与它的竞争对手和各种利益关系方的不断竞争博弈中成长壮大起来的。这就需要智慧的力量!

营销需要智慧,智慧成就操盘!智,是思考之能,是创新之源。创

新,是智慧的闪光。营销,更需要智慧实力的比拼!当今的市场,是一个“可以用知识释放财富、信息播撒财富、科技增值财富、智慧点化财富”的时代。

思路决定出路,定位决定目标,战略决定方向,方向决定未来,智慧决定成败!

在古代,可以“一策而转危局,一语而退千军,一计而平骚乱”,可以“计就惊天地,谋就泣鬼神”。在当代,人们越来越认识到计谋就是效益,策略就是金钱,智慧就是财富。时代变了,战场也变了,但永恒不变的是对智力的争夺。

智力竞争在21世纪里决定着每个公司的价值,品牌成为企业持续成功的百变动力。著名的美国广告研究专家LarryLight言:“未来的营销是品

牌的战争,是品牌互争长短的竞争。”这是新经济时代每个公司和每个操盘手都须遵循的市场法则。

营销智夺人心,智赢市场!

营销的精髓正在于第一个占领人

们心智,第一个进入市场之所以重要,也是因为它可以用来第一个抢占消费者的心智。美国定位大师阿尔·里斯曾告诫:“市场营销不是产品的竞争而是感知争夺。”营销战不是产品争斗,而是心智之战。营销主战场不是有形的市场中,而是在无形的消费者心智里。

营销以“智”为本!从策划的原创性,营销的差异性到竞争的侵略性,无处不显出智慧的影子。产品的同质化,消费者的个性化,信息传播的复杂化,企业发展操盘的难度也逐渐提高,市场竞争在加剧,惟有智慧才能突围。智慧才是永恒的!

在市场竞争、品牌竞争白热化的今天,营销操盘只有“众智成城,智造奇迹,智取人心”,才能“智在必得,智赢市场,智谋天下”!

GE医疗转型 下乡吃大餐

□孟岩峰

在中国高端医疗设备及解决方案领域业绩斐然的GE医疗,如今又将目光瞄准了中国基层医疗市场。

从82到55,GE医疗的这一数字变化隐含了其市场营销策略走向。

在中国,GE医疗无疑是高端医疗设备及解决方案的市场霸主,占有超过40%的市场份额,然而GE医疗并不满足于此,在维护高端市场的同时,又将目光瞄准了中国基层医疗市场。“为基层医疗提供低成本的产品不等于我们就会获得低利润。GE医疗在中国的高端医疗产品和基层医疗产品目前的销售比例是8:2,未来比例可能是5:5。”

GE医疗集团总裁兼CEO约翰·迪宁表示。

显然,约翰·迪宁将中国基层医疗

中国医疗市场有着敏锐的洞察力。

从高端到低端,GE医疗有备而来。

2010年12月,GE医疗又完成了一项重要工作,500名专门支持二三线城市基层医疗市场的直销人员已经到位。

“和我们为高端医院提供解决方案的程序是相同的,我希望在基层医疗的销售以直销的模式接触客户,真正了解他们的需求,并为他们提供相应的解决方案。”GE医疗大中华区总裁兼首席执行官段小缨表示。

在约翰·迪宁看来,GE医疗本土化是其快速切入中国基层医疗市场的方式。从产品到人才,GE医疗20年来在中国的发展都在更贴近本土化。

一个大的背景是,2010年新医改8500亿的市场,让很多企业看到了希望。超过75亿中国人将加入基础医疗

体系,让GE医疗看到了曙光。“利用GE

全球先进的技术创新平台,再针对中国

基层医疗的市场特点,研发出适合中国

市场的产品,这是我们从2006年就在积极实践的‘立足中国、服务中国’战略。”约翰·迪宁表示。

早在2009年5月,GE医疗就推出了“健康创想”战略,计划5年内在全球投资60亿美元,目标是降低医疗成本、提高医疗质量、扩大医疗覆盖面。

在中国市场,GE医疗的支持力度更是有增无减。去年GE公司董事长兼

首席执行官杰夫·伊梅尔特访华时又宣布,3年内将投入超过20亿美元,其中5亿美元用于在中国加强研发活动和建立多个创新中心,更好地服务于西南、西北、东北和中部市场,超过15亿美元建立新的合资企业。

截至目前,GE开发了17种产品,包括超声仪、心电设备、CT等等,且其中大部分是可以用于基层医疗的产品。

社会化媒体的影响力



从2007年到2010年,中国网络人群月均消费时间在不断地增长,其增长一方面来自于网民用户规模的扩大,另一方面则来自于每个用户平均每天在互联网上停留时间的延长。这些数据进一步体现了社会化媒体对于用户所具有的黏性。

从用户的角度来看,他们已经不再满足于被动地接受信息,通过使用社会化媒体,网络用户希望表达自己的意见并且获得交流的机会。清华大学王缅教授认为,社会化媒体的影响力不再来自于媒体本身,也不是来自于社会化媒体具有的平台效应,而是来自于这些平台上的用户。

DCCI数据中心副总裁傅志华从数据分析的角度对社会化媒体影响力日益增强提供了证据:“社区产生的PV在2008年仅为互联网PV量的20%,而到了2010年上半年已经占到一半,这说明大社区媒体确实在崛起。同时,图文类资讯网站的流量却在不断下降,这是一个很明显

的对比。”

媒体影响力的扩大带来的不仅仅是用户流量的攀升,还有企业营销的机会。中国国际公关协会公关委员会秘书长田大勇认为,最近3年中国公共关系行业每年数百亿元的产值中每年增幅最快的就是数字营销,“而数字营销里面增幅最快的就是社会化媒体传播营销。社会化媒体带来的最大价值是包括分享在内的社会资源信息的快速交融和会聚”。

艾瑞咨询集团联合总裁兼首席运营官阮京文认为,社区作为非常重要的商业模式或网络服务,已经被越来越多的用户所接受,未来在营销层面上应该有更多的尝试和运用。